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Geschäftsbedingungen für  

Trainingsleistungen 
 

1. Trainingsleistung  

Die Veranstaltungen werden gemäß der Beschreibung im Schulungsprogramm durchgeführt. 

Der Veranstalter behält sich das Recht vor Schulungsinhalte und Schulungsunterlagen geringfügig 

von der Leistungsbeschreibung abweichen zu lassen sowie Schulungsinhalte und Schulungsunter-

lagen nach eigenen Vorstellungen zu revidieren und zu verändern.  

Die Schulungsdaten und Schulungsunterlagen ermöglichen das Arbeiten mit der für die Schulung 

ausgewiesenen Software. 

 

2. Standardschulungen mit Trainer (Instructor-led) 

 

Preise  

Die folgenden Preise für Standardschulungen mit Trainer gelten pro Teilnehmer*in, zzgl. der jeweils 

gültigen Mehrwertsteuer. 

 

Kursdauer Preis in EUR Preis in CHF 

½ Tag 325 EUR 465 CHF 

1 Tag 650 EUR 930 CHF 

2 Tage 1.300 EUR 1.860 CHF 

3 Tage 1.950 EUR 2.790 CHF 

 

Die Gebühr beinhaltet die Trainingsleistungen auf Übungsrechnern (auch virtuelle Maschinen) mit 

Software und den notwendigen Lizenzen, die Schulungsunterlagen sowie ein Zertifikat. Die 

Rechnungsstellung erfolgt nach Abschluss der Schulung. 

 

Schulungsbeginn und -ende 

Die Schulungen beginnen um 9.00 Uhr und enden um 16.00 Uhr. Evtl. abweichende Anfangs- und 

Endzeiten der Schulungen werden in der Anmeldebestätigung schriftlich mitgeteilt. 

 

Anmeldung und Bestätigung 

Die verbindliche Anmeldung durch die Teilnehmenden hat über das Anmeldeformular zu erfolgen. 

Spätestens 14 Tage vor Beginn der Schulung erfolgt eine Anmeldebestätigung durch den 

Veranstalter. 

 



   

Version April 2026   2/4 

Widerrufsrecht / Rücktritt 

Der Rücktritt / Widerruf der Bestellung von der Schulungsteilnahme durch den 

Kunden ist kostenfrei, wenn dieser schriftlich bis spätestens 14 Tage vor Schulungs- 

beginn mitgeteilt wird. 

Bei späterem Eingang der Rücktrittserklärung, vorzeitigem Abbruch der Schulung oder 

Fernbleiben ohne Absage ist der Schulungspreis in voller Höhe zu entrichten. Ersatzteil- 

nehmende werden akzeptiert.  

 

Absage  

Der Veranstalter behält sich das Recht vor die Schulung aus organisatorischen Gründen oder aus 

Gründen höherer Gewalt abzusagen. Der Veranstalter wird vor einer Ausübung des Rücktrittsrechtes 

versuchen, die Anmeldung auf einen anderen Termin und/oder einen anderen Veranstaltungsort 

umzubuchen, sofern der Kunde hiermit einverstanden ist. 

Änderungen werden unverzüglich mitgeteilt. Reisebuchungen sollten erst nach Eingang der 

schriftlichen Anmeldebestätigung vorgenommen werden. Der Veranstalter haftet in solchen Fällen 

nicht für entstandene Kosten. 

 

Zahlungsbedingungen  

Zahlbar sofort nach Leistungserbringung (Kursbaustein) ohne Abzug.  

 

3. Standardschulungen zum Selbststudium (E-Learning) 

Preise  

Die folgenden Preise für Standardschulungen zum Selbststudium gelten pro Teilnehmer*in, zzgl. 

der jeweils gültigen Mehrwertsteuer. 

 

Umfang Preis in EUR Preis in CHF 

1 Tag 650 EUR 930 CHF 

2 Tage 1.300 EUR 1.860 CHF 

3 Tage 1.950 EUR 2.790 CHF 

 

 

Die Gebühr beinhaltet den Zugang zu unserer VertiGIS Trainingsplattform, die hierfür notwendige 

Software sowie ein Zertifikat.  
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Schulungszeitraum allgemein 

Für E‑Learning‑Kurse erhalten Sie für eine Woche Ihrer Wahl einen Zugang zur VertiGIS 

Trainingsplattform. 

Innerhalb des jeweiligen Nutzungszeitraums besteht keine zeitliche Einschränkung hinsichtlich der 

Nutzung der E‑Learning‑Kurse. Die Bearbeitung ist somit an allen Wochentagen und zu jeder 

Uhrzeit möglich. 

 

Schulungszeitraum für E-Learning zu VertiGIS Networks 

Sie erhalten für eine Woche Ihrer Wahl einen Zugang zu unserer VertiGIS Trainingsplattform und 

können die Schulung im Selbststudium innerhalb der gewählten Woche in den Zeiten Montag – 

Freitag, jeweils 08.00 – 18.00 Uhr absolvieren. 

 

Nutzung von E-Learning-Zugängen 

Mit dem Erwerb eines E-Learning-Kurses erhält der/die Teilnehmende einen personifizierten, nicht 

übertragbaren Zugang zur VertiGIS Trainingsplattform. Dieser Zugang ist ausschließlich für die 

namentlich registrierte Person vorgesehen. Eine Weitergabe, gemeinsame Nutzung oder sonstige 

Form des Teilens des Zugangs – ganz oder teilweise – ist nicht gestattet. Der Veranstalter behält 

sich vor, bei Verstößen gegen diese Regelung geeignete Maßnahmen zu ergreifen. 

 

Widerrufsrecht / Rücktritt für E-Learning 

Für E-Learning-Kurse besteht kein Widerrufs- oder Rücktrittsrecht, da der personalisierte Zugang 

zur VertiGIS Trainingsplattform unmittelbar nach der Buchung bereitgestellt wird. Mit der 

Bereitstellung des Zugangs gilt die Leistung als erbracht. Eine Stornierung, Umbuchung oder 

Erstattung des Schulungspreises ist daher ausgeschlossen. 

 

Zahlungsbedingungen  

Die Abrechnung erfolgt unmittelbar nach Buchung. Der Rechnungsbetrag ist sofort nach Zugang 

ohne Abzug fällig. 

 

 

4. VertiGIS Networks Test-Drives 

Für die einwöchigen VertiGIS Networks Test-Drives wird ein Unkostenbeitrag von EUR 175 

(CHF 175) je Teilnehmenden verrechnet. Der Kostenbeitrag wird für VertiGIS-interne Kosten für die 

Hosting-Umgebung, sowie für die Durchführung und den Support der Test-Drives aufgewendet. 
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5. Allgemeine Geschäftsbedingungen 

Urheberschutz 

Die in unseren Schulungen verwendeten Materialien und Software sind urheberrechtlich 

geschützt. Alle Rechte bleiben ausdrücklich vorbehalten.  

Die den Teilnehmenden überlassenen Kursmaterialien und Daten dürfen ausschließlich zum 

privaten, internen Gebrauch genutzt werden. Eine darüberhinausgehende Verbreitung oder 

sonstige öffentliche Wiedergabe des Kursmaterials ist nicht gestattet. 

In unseren Kursen wird Software eingesetzt, die durch Urheberrechte geschützt ist. Diese Software 

darf weder kopiert noch aus den Kursräumen entfernt werden. 

 

Aktionen 

Alle Teilnahmebedingungen gelten auch bei befristeten Aktionen. Die Rechnungsstellung bei 

Kontingenten erfolgt nach Eingang der Bestellung. Die Gültigkeitsdauer der jeweiligen Aktion ist 

dabei zu beachten. Werden Leistungen bzw. Teilleistungen aus Aktionen innerhalb des hier 

festgelegten Zeitraums nicht in Anspruch genommen, verfällt das Recht auf die Inanspruchnahme 

dieser noch offenen Leistungen vollständig. 

 

Sicherheit  

Teilnehmende sind verpflichtet, die am Veranstaltungsort geltenden Sicherheitsbestimmungen 

einzuhalten.  

 

Haftung  

Der Veranstalter haftet nicht gegenüber dem Kunden bei vorsätzlichem und grob 

fahrlässigem Verhalten, gleich aus welchem rechtlichen Grund.  

Der Veranstalter haftet weder für mittelbare Schäden (z.B. Folgeschäden, reine Vermögens-

schäden oder entgangenen Gewinn) noch für den Verlust von Daten und Programmen. 

 

Nebenabreden, Gerichtsstand  

Nebenabreden bedürfen der Schriftform. 

Der Gerichtsstand ist für VertiGIS GmbH Deutschland in Bonn, VertiGIS GmbH 

Österreich in Innsbruck und VertiGIS AG Schweiz in Burgdorf. 


